

LA SITUACION DE BARCELONA

PERIODICO RENUNCIADO
El señor fiscal ha remitido al juzgado un número de "La Mañana", con motivo de la publicación de un artículo sobre la "Lliga Regionalista".

EL CONGRESO SOCIALISTA
Han terminado las tareas del Congreso ordinario de la Federación Socialista Catalana.

En la última sesión se discutieron ampliamente los distintos puntos que figuraban en el orden del día, y como concreción de los acuerdos recaídos en los mismos, se aprobaron las siguientes conclusiones:

Que el Comité de la Federación Regional Catalana estudie la forma de hacer campaña en pro del establecimiento del control obrero en la industria.

Felicitar a la minoría socialista parlamentaria por su actuación.

Protestar contra el atentado de que se hizo objeto por los sindicalistas a Indalecio Prieto.

Protestar contra la guerra de Marruecos y solicitar del Gobierno, una vez más, el inmediato abandono de aquel territorio por parte de España.

Que el Comité de la Federación resida en Barcelona, y que en esta ciudad se celebre el próximo Congreso.

DE LA HUELGA DE LITOGRAFOS

Bajo la presidencia del delegado gubernativo del ministerio del Trabajo se reunieron ayer noche los representantes de los patronos de las fábricas G. de Andrés, J. O. de Semanal, Hijos de J. C. Sensat, L. Serrallta, R. Graupera, Industrias Metalgráficas e Hijos de G. Beltrán, y los de la parte obrera afectos por la huelga de litógrafos de las fábricas de hoja de lata litografiada de que damos cuenta.

En la reunión no se llegó a un acuerdo, por lo cual se convino en volverse a reunir para estudiar las causas del conflicto y buscar la solución.

OBREROS AGREDIDOS

Esta mañana, a la hora de entrada al trabajo de los obreros de la fábrica de harinas "La Anita", propiedad de don J. Roig Mallofré, situada en la Barceloneta, en la calle de la Maquinista, fueron objeto de una agresión por parte de un grupo de individuos pertenecientes a determinado Sindicato.

El hecho fue cometido en las inmediaciones del puerto de la Sección Marítima del Parque. Los del grupo apalearon a dos de los citados obreros, causando a uno de ellos, llamado Victorio Díez, una leve lesión en la cabeza con la culata de una pistola.

Los agresores se dieron a la fuga y uno de los que formaban el grupo fue reconocido por los agredidos, que dijeron ser obrero de otra fábrica de harinas.

Parece ser que los obreros de la fábrica del señor Roig y Mallofré se niegan a coligar y ello, dicen, ha motivado la agresión de que han sido objeto.

CONFLICTO SOLUCIONADO

Ha quedado solucionado el conflicto que sostenían los obreros del pavimento y asfaltado de la carretera de Hospitalet de Llobregat.

La solución ha sido mediante la promesa de abono del jornal mínimo de 9 pesetas que acordó la Comisión Mixta del Ramo de Construcción.

LA HUELGA DE LOS MINEROS DE FIGOLS

El próximo viernes se reunirá en la Delegación gubernativa del ministerio del Trabajo, los obreros de las minas de Figols con los representantes de los patronos, para estudiar la fórmula de dar fin al conflicto obrero que pesa sobre dichos trabajos.

DIPUTACION

La Escuela del Trabajo

Esta institución, respondiendo a consultas que se le han hecho, anuncia que, desde el próximo curso, en la enseñanza para operarios de industrias químicas se establecerá la especialización de "blanqueo" y "aprestos" si por el número de alumnos de estas ramas de la química industrial se hace necesario hacerlo.

Para matricularse en el próximo curso es preciso inscribirse ante todo al "Curso Preparatorio de Verano", que empezará el día 3 de julio, y cuyas inscripciones se hacen todos los días, de seis y media a ocho y media de la noche, en las oficinas de dicha Escuela (Urgel, 187).

TEATROS DE LA AUDIENCIA Y JUZGADOS

El telégrafo y la reclame teatral

Para la reclame de "Arco Iris", la revista que se representa en el teatro El Dorado jugó un papel importantísimo el telégrafo.

Desde las poblaciones cercanas a Barcelona se enviaron telegramas a los principales familias de esta ciudad en que se les recomendaba no dejasen de ver "Arco Iris".

Esta reclame ha sido muy comentada entre la gente bien de Barcelona.

El camelista Álvarez

En el escenario de Apolo-Palace triunfa a diario un artista modesto que realiza un trabajo que por su gracia es ovacionado siempre. Álvarez tiene la misión de entretener al público entre número y número de variedades. Con su vis cómica consigue que los espectadores pasen agradablemente esos minutos de espera, tan largos y aburridos, en que los empleados de la maquinaria disponen en el escenario los aparatos para arraigadísimos ejercicios.

El camelista Álvarez es una "trouvaillé" de la Empresa de Apolo-Palace.

La compañía de zarzuela del Bosque

Provechosa es por todos conceptos la campaña artística que en el Bosque está realizando la compañía de los eminentes artista Emilia Sagl-Barba y Luisa Vela, en la que figura el gracioso primer actor el popular Fernando Vallejo. Las representaciones que esta compañía lleva realizadas en el espacioso teatro de la popular barriada de Gracia, han sido otros tantos llenos.

Anoche se estrenó un gracioso entremés titulado "Haz bien y no mires a quién", original de un conocido periodista y aplaudido autor y de un gracioso actor valenciano que alguna vez "montó" en cólera, los cuales ocultan su nombre; el entremés obtuvo un buen éxito. Los actores cumplieron su cometido con acierto.

Es de elogiar el rasgo del empresario señor Ros al llevar a aquel teatro una compañía tan completa como la que allí actúa.

Soldado de Nápoles

Se representaba anteanoche en el teatro Nuevo la revista de Rendon y Millán "Las uñas del gato"; el teatro estaba bastante concurrido. Todo transcurría sin incidente digno de ser reseñado. Llegó una de las últimas escenas del primer acto. Beraza le llamaba a Pradas "Soldado del Cid", y éste a Beraza "Soldado de Prim"; un espectador de la Galería interrumpió la escena diciendo: "Soldado de Nápoles"; en la sala estalló una carcajada, y la Cruz de San Fernando tuvo que bajar rápidamente.

TIVOLI

"Primerose", la deliciosa comedia de Piers y Caillavet es la obra escogida por la eminente actriz Mercedes Pérez de Vargas para la función en su honor y beneficio que se celebrará hoy, martes, por la noche en este coliseo.

Mercedes Pérez de Vargas ha elegido su obra predilecta "Primerose", comedia de esquisiteces y espiritualidades, una de las que mejor se aviene a su alto temperamento artístico y a que quizá le han valido sus más resonantes éxitos.

NOVEDADES

En la velada de mañana, miércoles, en función de verbena y que corresponde al abono Gran Moda, se representarán dos obras de grandioso éxito y de gran risa. El juguete cómico en tres actos de Pedro Muñoz Seca y Juan López Núñez "El Rayo", y el nuevo juguete cómico en dos actos de Pedro Muñoz Seca y Pedro Pérez Fernández "De lo vivo a lo pintado". Anunciase también para el próximo sábado, en las funciones de tarde y noche, el beneficio de Irene Alba, que interpretará, por la tarde, la comedia en tres actos de los hermanos Quintero, "La Prisa", y por la noche, la reposición de la comedia en tres actos "Margarita la Tanagra" y el estreno del entremés de los hermanos Quintero, "Cabellos de plata".

María Cortada

En el Monumental-Bosque de Matara, ha actuado con gran éxito la novel cancionista María Cortada, que a una figura arrogante y bella, une sus singulares aptitudes para el cuplé.

En vista del éxito obtenido, la Empresa ha vuelto a contratarla para actuar en el mismo teatro.

AUDIENCIA PROVINCIAL

Vista de una causa sobre asesinato frustrado y atentado a Veredicto de inculpabilidad

Ante la Sección tercera de esta Audiencia se ha efectuado en el día de hoy, la vista de la causa sobre asesinato frustrado y atentado contra Francisco García Ródenas, ya celebrado con anterioridad, el 20 de marzo último, y en la que se acordó la revisión por nuevo jurado.

Según la relación fiscal los hechos ocurrieron en la forma siguiente: el procesado en unión de otros desconocidos, el día 29 noviembre de 1920, y en ocasión de descender del tranvía cerca la plaza España el contratista de obras Juan Coll, acompañado de su hermano Angel, para dirigirse a su domicilio, sito en la calle de las Cortes Catalanas, les agredieron a tiros, repeliendo los hermanos señores Coll la agresión, haciendo uso de sus armas, atrayendo las detonaciones al cabo de Seguridad Manuel Sanz, quien al intentar detener al hoy procesado, fué agredido asimismo, pudiendo finalmente prenderle.

Formaron Sala los magistrados señores Carrera, Martínez y Górdova, representando al ministerio público el señor Fualajes, y defendiendo al del banquillo, el letrado señor Sierra.

Interrogado el procesado manifestó que el día de autos, después de acudir al trabajo como de costumbre, marchóse a su domicilio, cambiando de ropa, y saliendo otra vez a la calle, que al cruzar la plaza de España oyó varios disparos, ignorando que pudieran dirigirse contra el señor Coll, antes al contrario creyendo que le perseguían a él, pues estaba amenazado de muerte por no querer coligar al Sindicato, sacó la pistola que llevaba consigo disparando algunas veces, negó que le hubiera realizado contra el cabo de Seguridad Manuel Sanz, así como que en el registro practicado en su casa se encontrarán libros y folletos anarquistas ni que se hubiera confabulado con ninguna persona para la supuesta agresión, explicando la posesión de la pistola pues al volver de Francia la compró por encontrarse seriamente amenazado.

Compareció el contratista Juan Coll, y a preguntas del mismo señor fiscal, manifestó que había sido amenazado en distintas ocasiones y que en el día de autos al bajar del tranvía y oír los primeros disparos, pudo sacarse el arma que llevaba efectuando unos cincuenta disparos y que no se refugió en el portal de su casa pues allí se dirigían los disparos de los agresores, que éstos hubieron al encontrar la resistencia opuesta por el declarante, su hermano y la anarquización de un guardia de Seguridad Manuel Sanz, quien afirmó que el del banquillo fué detenido por el dicho guardia después de haberse defendido a tiros contra el mismo, y lo reconoce como a uno de los agresores en este acto.

Declaró después el cabo de Seguridad, Manuel Sanz Antón, quien manifiesta que al oír los primeros disparos se dirigió hacia el grupo que efectuaba los disparos contra el señor Coll huyendo los agresores a excepción de dos de ellos, uno de los cuales se resistió al ser detenido y disparó contra el declarante, pero pudiendo detenerle, y era el hoy procesado.

Angel Coll, hermano del acreditado co-rrochero en un todo las declaraciones prestadas por éste, y asimismo reconoció al procesado como uno de los agresores.

Otro testigo, Rafael Vergés no aportó ninguna declaración interesante.

Practicada la prueba documental se elevaron a definitivas las conclusiones del ministerio fiscal y del defensor.

A continuación informó el representante del ministerio público, quien estimando completísimas y suficientes las pruebas aportadas reclamó del Jurado un veredicto de culpabilidad.

El defensor, al contrario estimó que las pruebas aducidas proclamaban la inocencia de su patrocinado.

Después del resumen del presidente, el tribunal popular emitió un veredicto de inculpabilidad y la Sala absolvió al procesado.

DE LOS JUZGADOS

El de guardia

Durante la última guardia a cargo del juzgado del Sur, secretaría de Serrano, se instruyeron 27 diligencias ingresando en los calabozos seis detenidos. Substituyó en la misma el de Concepción, secretaría Guardiola.

Denuncia por injurias al jefe del Estado.

El fiscal de S. M. don Diego Medina, ha denunciado al juzgado a nuestro colega en la Prensa "El Correo Catalán",

MUNICIPIO CRONICA DE SUCEOS

Adquisición de terrenos para Parques

Acordada la celebración de concursos para la adquisición de terrenos para parques y futuros barrios-jardines municipales, y para los de la zona afectada por el parque del Guinardó, de conformidad con el acuerdo municipal de 1 diciembre 1920 y los anuncios insertos en el "Boletín Oficial" de esta provincia de 19 enero 1922 y en la "Gaceta", de Madrid, de 20 del propio mes, y estableciendo la tercera de las bases de los concursos que las proposiciones se presentarán simultáneamente a la ponencia de Parques de la Comisión municipal de Fomento en la fecha y hora que el efecto se señale, se hace público que a propuesta de dicha ponencia la Alcaldía ha señalado el 17 del próximo mes de julio, a las doce de la mañana, para la presentación de dichas proposiciones en el despacho de la Comisión de Fomento, en donde tendrá lugar la reunión de la ponencia.

Delegaciones

La Alcaldía ha delegado su representación en el concejal señor Sabater para los Juegos Florales organizados por el Ateneo Obrero del distrito segundo, en el concejal señor Cararach para la procesion que saldrá de la parroquia de Santa Eulalia de Vilapeseña y en los concejales señores Masot y Escoll para la que saldrá del templo expiatorio de la Sagrada Familia; en el teniente de alcalde señor Plaza, para acompañar el "Orfeo Sarranienc" en su excursión a Rubí, y en el concejal señor Tomás para acompañar al "Orfeo Renaissance" en su excursión a la población indicada.

Dichos actos, a los que ha sido invitada la Alcaldía, se celebrarán pasado mañana, jueves.

DE SOCIEDAD

Con éxito extraordinario se celebró la festividad de San Juan en la capilla del Real Monasterio de Comendadoras de la Inclita Orden de San Juan de Jerusalén (Orden de Malta), calle Farró, 8, San Gervasio.

Asistieron en representación del Baylio presidente de la Asamblea de la Orden de España los caballeros de la misma que residen en Barcelona, don José de Albert y Despujols, barón de Terrades y don José de Azcárraga y Güllérrez de Caviedes, y en representación de las autoridades el señor general Pereyra, por el excelentísimo señor capitán general, y el señor Fernández Bordas, por el gobernador civil; el señor Junyent, por el señor alcalde, y el Peray, por la Orden del Santo Sepulcro.

El canónico dignidad de Lectoral, señor Faura, que llevaba la representación del ilustrísimo señor obispo, pronunció un elocuentísimo sermón.

La capilla estaba totalmente llena de una distinguida concurrencia.

Con motivo de presenciar el paso de la procesion de Pueblo Nuevo, la distinguida familia de Serra-Sol recibió a sus amistades. Entre los muchos que sentimos no recordar, vimos a las simpáticas hijas de la casa, Conchita y Mercedes, y a los señores de Baldever, García Molada con su bella hija Gloria, Sabatells, Grau, Sol, Palau, Costas y Aguilera.

Terminó la fiesta con un exquisito lunch.

por el delito de injurias al jefe de Estado.

Estas han sido vertidas en un artículo titulado "Viva el Rey", en el que el órgano de los tradicionalistas, se felicitaba de cumpleaños de su jefe don Jaime de Borbón.

SEÑALAMIENTOS PARA MAANA

AUDIENCIA TERRITORIAL

Sala primera.—Hospital.—Menor cuantía. José Cabrera contra Joaquín Cabot y otro.

Figueras.—Pobreza.—Sebastián Trullols contra Francisco Puig y otro.

Sala segunda.—Universidad, Incidente. Teresa Castellana contra Luisa Basmomba.

AUDIENCIA PROVINCIAL

SECCION PRIMERA

Audiencia.—Violación. Enrique Pal. Jurado.

SECCION SEGUNDA

No tiene señalamiento.

SECCION TERCERA

Lonja.—Dos incidentes por ésta y falsedad.

SECCION CUARTA

Concepción. Rapto. Amadeo Densons. Jurado.

Un atraco o poco menos

A un marinero que pasaba por la calle Arco de San Pablo, se le acercó una mujer para hablarle y al momento recibió aquel un golpe que le hizo caer al suelo sin sentido. Cuando se evantó echó de menos 40 pesetas que llevaba en el bolsillo.

En la Casa de Socorro fué asistido de una leve contusión en el ojo izquierdo.

El eterno tiempo

Un alsaciano que hace pocos días llegó a esta ciudad para asuntos de negocios, se encontró con un desconocido en el que puso alguna confianza y uno de estos días se les acercó por la calle un sujeto que bajo pretexto de tener que reparar 40,000 pesetas entre los pobres en cumplimiento de una promesa, llegó a convencer al alsaciano de que se hiciera cargo de la ofrenda. Para ello le pidió el desconocido que depositara alguna cantidad como garantía la que, junto con 40,000 pesetas que él depositó, quedarían en su poder.

Posteriormente se volvieron a enconrar y el incauto alsaciano entregó al desconocido 800 pesetas para garantía de las 40,000 pesetas que recibió en un paquete, en el cual sólo encontró, después que hubieron desaparecido el desconocido y espontáneo amigo, recortes de periódicos.

Atropello motorista

En la Clínica Oftalmológica municipal del distrito cuarto fué asistido María Ormenet Pichaso, de cincuenta años, habitante en la calle de Lauria, 58, la cual sufría conmoción visceral y cerebral y contusiones y ligeras equimosis en diversas partes del cuerpo, causadas, según manifestó, en la calle del Bruch, esquina a la de Aragón, al ser atropellado por la moto número 1.531, cuyo propietario y conductor, Juan Santacana Segura fué puesto a disposición de la policía del distrito.

Grave atropello

En la calle de Pedro IV fué arrollado por el tranvía número 373, Vicente Vives Mercader, de veintitrés años, habitante en el pasaje de Ricart, 8, sufriendo la fractura de ambas piernas y otras heridas en distintas partes del cuerpo. Se le prestó asistencia facultativa en el dispensario del Taulat, desde el que fué conducido en gravísimo estado al Hospital Clínico.

El robo de ayer

Carmen Velloch Peris que vive en la calle del Dos de Mayo, 57, puso ayer en conocimiento de las autoridades que al volver a su casa había hallado la puerta abierta, sin señales de violencia, y todos los muebles en desorden, notando la falta de dos pares de pendientes de oro, un medallón de plata, un gemelo, un alfiler de corbata, una sortija de oro y 150 pesetas en billetes del Banco de España, más otras 36 en plata.

La denunciante hizo constar que no sospechaba quién o quiénes pudiesen ser el autor o los autores del robo de que era víctima.

Accidente de trabajo

En la Casa de Socorro del paseo de Colón fué asistido Jaime Elias Picoy, de diez y seis años, habitante en la calle de Carders, 43, el que sufría quemaduras de segundo grado en las cuatro extremidades, producidas, según manifestó, por haberse inflamado un frasco de esencia trementina estando en la droguería de la calle de la Merced, 38, donde presta sus servicios como dependiente.

De Rítmica y Plástica

El "Institut Catalá de Rítmica i Plástica", patrocinado por el excelentísimo Ayuntamiento, celebrará una sesión informativa de fin de curso y demostración del método de educación musical y rítmico del profesor E. Jaques-Daleroze el día 29 del corriente, festividad de San Pedro, a las diez menos cuarto de la noche, en el Palau de la Música Catalana.

Será leda una memoria de los trabajos realizados durante este curso por el secretario del Instituto, N. Masó. El maestro Juan Llongueras, director del mismo Instituto, leerá un escrito sobre la obra de Jaques-Daleroze y la opinión de Barcelona. Finalmente, se ejecutarán diferentes ejercicios de rítmica y solfeo, interpretaciones plásticas y canciones y juegos de niños. La entrada será por rigurosa invitación. Las personas que se interesen por esta sesión pueden dirigirse a la conserjería del Palau de la Música Catalana.

—Si, dijo el favorito del ministro dando al suelo con el pie.
—¡Dios mío! para un hombre muerto, seis tanto vivo de genio. A la verdad, no me gusta viajar solo, amo mucho ir acompañado, y si lo permitis me llevaré conmigo a Bella-Rosa y a mi amigo La-Derrota.
—Esto ya es demasiado, yo no lo permitiré.
El señor de Charny se dirigió a la ventana, mas el señor de Pomereux le detuvo al paso.
—Escuchadme, caballero, le dijo con voz firme; aquí, en mi casa soy el amo. Habéis venido sin orden y sin título por no sé qué comisión que no tenéis el derecho de ejercer. Vuestros bandidos han disparado contra mi casa, la casa de un caballero. Habría podido hacerlos apañar por mis criados y arrojarlos a la calle y no lo he hecho. Os habéis burlado, habéis sido venecido, para mí ya no existis, acordados de vuestras condiciones. Ahora si decís una sola palabra, si dais un solo grito, si llamáis, a fe de caballero os abraso los sesos.
El señor de Pomereux tomó una pistola y la preparó.
Estaba un poco pálido y no se reía ya. Hubo un instante de terrible silencio.
El señor de Charny no tenía la muerte, pero al morir veía desvanecerse la esperanza de vengarse.
Miró al señor de Pomereux el espacio de un segundo.

juego muy peligroso, repuso el señor de Charny.
Bella-Rosa está aquí, tal vez muy cerca de nosotros, es un rey de Estado a quien quiere castigar el señor de Louvois, y lo recibis y lo ornáis en vuestra casa, cuando nada ignoráis de cuanto ha sucedido.
Dentro de una hora el ministro lo sabrá todo.
—¡Os va en ello la cabeza, señor conde!
Apenas el señor de Charny había acabado de pronunciar estas palabras, abrióse la puerta violentamente y abrió paso a Bella-Rosa que todo lo había oído.
A la amenaza del señor de Charny revolvió en él la lealtad de su carácter; cuando sólo se trataba de un niño que devolver a su madre; podía sin escrúpulo alguno reclamar el auxilio del señor de Pomereux, pero no podía en modo alguno exponer a este noble caballero a peligros en que le iba la cabeza.
—¡Gracias, señor conde, dijo, estrechándole la mano, hasta el fin os habéis portado con firmeza y lealtad, habéis cumplido con vuestro deber; yo cumpliré con el mío.
Y dirigiéndose al señor de Charny conlinó:
—Os sigo, caballero, pero velad bien sobre mí, porque al paso que dá fuera

su poder al señor de Charny, pero todos comprendían que era preciso salir a toda costa de esta violenta situación.
El primero que interrumpió este silencio fué el señor de Pomereux.
—Todo lo que acaba de pasar, dijo con la mayor tranquilidad, debe probaros que cada uno de nosotros tiene una voluntad firme y decidida. Vos, señor de Charny, queréis apoderaros de Bella-Rosa, estáis decidido a batiros hasta derramar la última gota de sangre; y allí veis a mi amigo La-Derrota que es del mismo parecer.
—¡Claro, dijo el sargento.
—En cuanto a mí, continuó el conde, estoy firmemente decidido a no permitir en modo alguno que el señor de Charny atente a la libertad de mi huésped.
—A un solo grito mío, dijo el señor de Charny, el palacio será invadido por mi gente.
—¡Probadlo! luego treinta jacayos armados hasta los dientes, y los hay entre ellos que visten librea del príncipe de Condé.
El confidente del ministro se calló.
—¡Veo, caballero, que como ya estáis convencido de la ineffecta de este medio, debéis buscar otro. ¡Ah! se me ocurre una idea.
Todas las miradas se dirigieron al señor de Pomereux, quien habíaba cual si hubiera estado al amor de la lumbre después de haber cenado.
—¡La disputa media entre Bella-Rosa

y el señor de Charny, añadió; ambos cogen espada, que echen mano a ella y qué se batan. Allí están las lures para alumbiar este torneo; La-Derrota y yo seremos testigos.
—¿Y cuál será el resultado de este duelo a puerta cerrada? preguntó el señor de Charny, mientras Bella-Rosa tiraba ya de su espada.
—¡Extraña pregunta por cierto! Si Bella-Rosa os mata, claro está que no le impediréis irse a donde mejor le plazca; si por el contrario vos le maláis lo importará muy poco que le llevéis después a la Basílica.
—¡Muy bien, señor conde; pero ¿y el yo negaba a batirme?
—¡Oh, entonces sería más sencillo aún! Os consideraría como un aventurero que, después de haber apostado en la calle, por no sé qué jugareñas, un hato de bandidos, se ha introducido bajo un pretexto miserable en mi domicilio, con el objeto de entregarse a un abominable espionaje, por consiguiente, os haría agarrar por uno de los míos, y bien pronto seríais sujetado.
—¡Mirad, precisamente está ahí nuestro amigo La-Derrota que nos prestará de buena gana sus dos brazos para ello, ¿no es verdad amigo mío?
—Al momento, dijo La-Derrota.
El señor de Charny comprendió perfectamente que el conde no se cambiaba.
Tomó, pues, desde luego, su partido,

Folletín número 84

